
L’Echiquier Romanais accueille les amateurs du jeu 
d’Echecs, à la MJC Robert Martin de Romans/Isère, 
vendredi soir et samedi après midi.  
Vous ne savez pas jouer ? Apprenez en ½ heure ! 
Des cours sont organisés pour les enfants tous les 
mercredis après-midi. 
 

Steinitz vient de jouer 53.--- Dxf6. 
La solution tire partie du fait que 
la Df6 n’est pas défendue :  
54.Dc6+ Tb7 55.Cc5 ! dxc5 56.Dxf6 
Ce8 57.Dc6 Fg6 (57.---Cc7 conduit au 
mat 58.d6 Ce6 59.Cd5 a5 60.Cc7+ Rb8 
61.De8+ Cd8 62.Dxd8+ Ra7 63.Da8+ Rb6 
64.Da6#) 58.Dxg6 Cg7 59.Dxg5 a6 
60.Dxe5 --- les Blancs gagnent. 
Dans la partie, Lasker joua une 
suite moins incisive mais qui gagne 
aussi : 54.Dxc7 Dh8 55.Dc6+ Tb7 
56.Cb5 Rb8 57.Dxd6+ Rc8 58.Dc6+ 1–0 

 

Ami d’Albert Einstein, Lasker s’intéressait aux mathématiques 
et à la philosophie. Sa carrière connut des interruptions de 
plusieurs années. En 1907, dix ans se sont écoulés depuis son 
match contre Steinitz, avant que Lasker accepte de remettre 
son titre en jeu contre le champion des USA : Franck Marshall 
(1877-1944). Le match a lieu aux USA. Le vainqueur doit 
remporter huit parties. Lasker conserve son titre sur le 
score écrasant de +8 -0 =7 ! Voici la 3ème partie de ce 
match : Marshall,F - Lasker,E WC 07th USA (3), 31.01.1907 

1.d4 d5 2.c4 e6 3.Cc3 Cf6 
4.Fg5 Fe7 5.e3 Ce4 6.Fxe7 
Dxe7 7.Fd3 Cxc3 8.bxc3 Cd7 
9.Cf3 0–0 10.0–0 Td8 11.Dc2 
Cf8 12.Ce5 c5 13.Tab1 Dc7 
14.Db3 b6 15.cxd5 exd5 16.Da4 
Fb7 17.Dd1 Td6 18.Dg4 Te8 
19.Dg3 Tde6 20.Ff5 T6e7 21.f4 
Fc8 22.Fxc8 Txc8 23.Df3 Dd6 
24.Tfc1 Tec7 25.h3 h6 26.Rh2 
Ch7 27.Dh5 Cf6 28.Df5 cxd4 
29.exd4 Ce4 30.Cxf7 Txf7 
31.Dxc8+ Tf8 32.Db7 Dxf4+ 
33.Rg1 Dg5 34.Rh2 Dg3+ 35.Rg1 
Cd2 36.Dxd5+ Rh8 37.Rh1 Cf3 
38.gxf3 Dxh3+ 39.Rg1 Dg3+ 
40.Rh1 ---[si 40.Rf1? Txf3+ 

gagne sur le champ] 40.--- Tf4 41.Dd8+?! [41.Dh5 =+] Rh7 
42.Tf1 ? 

Les Noirs jouent et gagnent. 
La solution dans le prochain numéro. 


